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Замечания к проекту решения Совета ЕЭК О внесении изменения в раздел II плана разработки технических регламентов Евразийского экономического союза и внесения в них изменений (далее – раздел II плана)

Разработчик замечаний: Тюрин Дмитрий Евгеньевич, специалист в области подтверждения соответствия ТР ТС 032/2013

1) В столбце первом позиции 47 раздела II плана исключить слова «техническому освидетельствованию» и «вводу в эксплуатацию».
ОБОСНОВАНИЕ
Согласно пункту 1 раздела I ТР ТС 032/2013 настоящий технический регламент устанавливает требования безопасности к оборудованию при разработке (проектировании), производстве (изготовлении), а также требования к маркировке оборудования. Следовательно, ТР ТС 032/2013 не может устанавливать требования к техническому освидетельствованию и вводу в эксплуатацию, поскольку обе указанные процедуры осуществляются после разработки, изготовления и маркировки оборудования, которое, к тому же, до осуществления этих процедур уже должно иметь документ о соответствии ТР ТС 032/2013.
Требования к техническому освидетельствованию и вводу в эксплуатацию оборудования, работающего под избыточным давлением, изложены в национальных правилах промышленной безопасности, устанавливающих требования к использованию (применению) такого оборудования. Например, в России такими правилами являются Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности "Правила промышленной безопасности при использовании оборудования, работающего под избыточным давлением", утвержденные приказом Ростехнадзора от 15.12.2020 № 536.

2) В столбце первом позиции 47 раздела II плана слово «стальных» заменить на «сварных».
[bookmark: _GoBack]ОБОСНОВАНИЕ
Должен быть запрет на изготовление баллонов закаткой концов не стальных, а сварных труб – исправление очевидной ошибки.
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