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О проекте технического регламента

Разрешите мне, в качестве независимого эксперта, выразить своё личное мнение по поводу проекта Евразийского экономического союза «Технический регламент на никотинсодержащую продукцию».
Прежде всего, хотелось бы выразить слова поддержки и благодарности всем специалистам, которые работали над созданием названного документа, за плодотворный, кропотливый и качественный труд.
Последнее десятилетие привело к существенному расширению ассортимента никотинсодержащей продукции за счет появления новых продуктов – электронных систем доставки никотина и систем нагревания табака, производители которых позиционируют эти изделия как менее вредные для здоровья их потребителей. Однако, если всемирно известным брэндам, дорожащим своей репутацией, ещё можно доверять, то появление огромного количества подобной продукции от так называемых «нонэйм» производителей вызывает серьёзные опасения. 
В связи с этим, назрела острая необходимость установить единые обязательные для применения и исполнения на таможенной территории Евразийского экономического союза требования к альтернативной по отношению к традиционным сигаретам никотинсодержащей продукции по содержанию вредных веществ, а также требования к информации, наносимой на упаковку таких изделий, формы оценки их соответствия, правила идентификации, требования к маркировке и правилам ее нанесения.
Таким образом, хотелось бы поддержать принятие технического регламента на никотинсодержащую продукцию (с учётом конструктивных замечаний и предложений от участников публичного обсуждения) и пожелать скорейшего прохождения всех регламентированных для подобных документов процедур.


С уважением, 
к. биол. наук                                                   Виталий Писарик

