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[О техническом регламенте на
никотинсодержащую продукцию]

Уважаемые господа!
Рассмотрев проект технического регламента Евразийского экономического союза «Технический регламент на никотинсодержащую продукцию», хотел бы отметить следующее.
Проект разработан в соответствии с Рекомендациями по содержанию и типовой структуре технического регламента Евразийского экономического союза, утв. Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 21 августа 2015 г. №50.  Область применения и понятийный аппарат проекта включают в себя исчерпывающий перечень никотинсодержащих изделий, требующих регулирования, а также изъятий из объектов технического регулирования продукции, не имеющей к ней отношения (пищевая продукция, табачная продукция, лекарственные средства и медицинские изделия).
Такой подход, в целом, соответствует коду 2404 Единой товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза, утв. Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 14 сентября 2021 г. №80, а именно:
«Продукция, содержащая табак, восстановленный табак, никотин, или заменители табака или никотина, предназначенная для вдыхания без горения; прочая продукция, содержащая никотин и предназначенная для поступления никотина в организм человека».
Раздел IX проекта «Оценка соответствия никотинсодержащей продукции» соответствует Типовым схемам оценки соответствия, утв. Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 18 апреля 2018 г. №44.  
Полагаю, что финальный вариант технического регламента Евразийского экономического союза «Технический регламент на никотинсодержащую продукцию» (после доработки с учетом позиций государств-членов в рамках внутригосударственного согласования) будет нуждаться в правовой и юридико-технической экспертизе.  При необходимости готов оказать содействие.
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