Начало комментариев США:
Соединенные Штаты выражает благодарность Армении и России за нотификацию проекта изменений в технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности упаковки» в [документах] G/TBT/N/ARM/87 и G/TBT/N/RUS/102. Соединенные Штаты хотели бы предложить следующие вопросы для разъяснения:
Общие комментарии:
Имплементация в ЕАЭС
Соединенные Штаты отмечают, что только Россия и Армения нотифицировали эту меру в Комитет по техническим барьерам в торговле ВТО. Будут ли все государства-члены ЕАЭС имплементировать эту меру? Кроме того, будут ли все члены ЕАЭС одновременно принимать и имплементировать эту меру?
Область применения меры
Какова в целом область применения меры? Применяется ли эта мера ко всей пищевой упаковке для пищевых продуктов, импортируемых в ЕАЭС, или она применяется только к пищевой упаковке, импортируемой для дальнейшего использования или переработки в странах ЕАЭС?
Соединенные Штаты хотели бы выразить свою озабоченность по поводу того, что неопределенная область применения этой меры может создать путаницу для экспортеров из Соединенных Штатов.
Специфические комментарии:
Статья 7: Оценка соответствия
Статья 7 меры устанавливает следующее:
1. Перед вводом в обращение на рынке Союза, упаковка (укупорочные средства) должна пройти оценку соответствия требованиям настоящего Технического регламента в форме подтверждения соответствия.
Подтверждение соответствия упаковки (укупорочных средств) требованиям настоящего технического регламента проводится в соответствии с типовыми схемами, с учетом особенностей, установленных настоящим техническим регламентом.
Что касается требований о соответствии, то должны ли экспортеры для выхода на рынок ЕАЭС предъявлять образцы/испытания/сертификацию третьей стороной для каждой партии упаковки (укупорочных средств)? Если нет, то должен ли экспортер вместо этого провести единовременную сертификацию соответствия, чтобы получить разрешение для доступа на рынок?
Эти требования неясны, и Соединенные Штаты хотели бы запросить дополнительные разъяснения, чтобы предотвратить любые непреднамеренные барьеры в торговле для американских экспортеров. Члены ЕАЭС продолжают быть  ценными торговыми партнерами для Соединенных Штатов, и мы с нетерпением ждем вашего ответа.
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