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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
о последствиях влияния проекта международного договора в рамках Евразийского экономического союза на условия ведения предпринимательской деятельности


Наименование проекта международного договора: Соглашение
о согласованных подходах к борьбе с нарушениями прав на объекты интеллектуальной собственности в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

	1. Проблема, на решение которой направлен проект международного договора.
В современных условиях распространение аудио и аудиовизуальных произведений (музыка, фильмы, клипы и др.), произведений литературы (учебной, художественной и т.д.), которые являются объектами авторского права и смежных прав, практически полностью осуществляется
с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет). Нематериальная сущность объектов авторского права и смежных прав позволяет практически беспрепятственно копировать и распространять их в сети Интернет.
В этих условиях значительно возрастают риски использования сети Интернет для распространения информации, нарушающей права на объекты интеллектуальной собственности.
Эта проблема подтверждается международным экспертным сообществом. Работа по защите прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет ведется на площадках Всемирной торговой организации и Всемирной организации интеллектуальной собственности.
Стандартные механизмы административных и уголовных мер, позволяющие привлекать к ответственности лиц, нарушающих права
на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет, на практике оказываются неэффективными ввиду их длительности, а также трансграничных возможностей сети Интернет.
В настоящее время специализированное нормативное правовое регулирование в сфере защиты прав на указанные объекты в сети Интернет в государствах – членах Евразийского экономического союза (далее соответственно – государства-члены, Союз) сформировано в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Российской Федерации.
В этой связи в целях обеспечения защиты интересов обладателей авторского права и смежных прав (правообладателей) необходимо принятие согласованных подходов в рамках Союза к выявлению и пресечению нарушений прав интеллектуальной собственности в сети Интернет на основе заключения соответствующего международного договора.



	2. Цель регулирования.
Целью подготовки данного проекта международного договора является повышение эффективности инструментов защиты прав правообладателей путем установления согласованных подходов к борьбе
с нарушениями прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет.

	3. Группа лиц, на защиту интересов которых направлен проект международного договора: обладатели авторского права и смежных прав (правообладатели), физические лица.


	4. Адресаты регулирования, в том числе субъекты предпринимательской деятельности, и воздействие, оказываемое на них регулированием:
Адресатами регулирования являются обладатели авторского права
и смежных прав (правообладатели), владельцы информационных ресурсов, информационные посредники, операторы поисковых систем, уполномоченные органы государств-членов.
Воздействие, оказываемое на адресатов регулирования, заключается
в создании условий, при которых снижается количество нарушений прав
на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет.


	5. Содержание устанавливаемых для адресатов регулирования ограничений (обязательных правил поведения):
В соответствии с проектом международного договора предлагается определить следующие меры:
1) ограничение доступа (приостановление) на основании акта, принятого судом государства-члена, на территории которого нарушены права правообладателя, к информационным ресурсам, на которых неправомерно используются объекты интеллектуальной собственности или информация, необходимая для использования таких объектов в сети Интернет;
2) установление обязанности владельцев информационных ресурсов
и информационных посредников или иных лиц на основании акта, принятого судом государства-члена, на территории которого нарушены права правообладателя, принимать меры по ограничению доступа (приостановлению) к информационным ресурсам, на которых неправомерно используются объекты интеллектуальной собственности или информация, необходимая для использования таких объектов в сети Интернет.
Кроме того, в целях пресечения нарушений прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет государства-члены будут обеспечивать учет информационных ресурсов, доступ к которым ограничен, посредством формирования электронного реестра.


	6. Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом международного договора (описание взаимосвязи между предлагаемым регулированием и решаемой проблемой).
Принятие международного договора позволит установить специализированные меры по защите прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет в тех государствах-членах, где они
в настоящее время не установлены, а также совершенствовать нормативное правовое регулирование в указанной сфере другим государствам-членам, что, в свою очередь, позволит минимизировать количество нарушений прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет во всех государствах-членах.


	7. Сведения о рассмотренных альтернативах предлагаемому регулированию.
В качестве альтернативных вариантов решения проблемы можно рассмотреть:
1) Сохранение действующего регулирования.
В отсутствие специализированного нормативного правового регулирования в Республике Армения и Кыргызской Республике в данном случае не решается проблема установления согласованных подходов 
к борьбе с нарушениями прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет.
2) Разработка и принятие рекомендации Коллегии Комиссии.
В соответствии с пунктом 13 Положения о Евразийской экономической комиссии (приложение № 1 к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года) рекомендации Комиссии
не имеют обязательного характера для государств-членов и не будут эффективно способствовать решению проблемы установления согласованных подходов к борьбе с нарушениями прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет.
По мнению департамента-разработчика, предлагаемое проектом международного договора регулирование является оптимальным.


	8. Нормативно-правовое основание для принятия проекта международного договора:
Проект международного договора разработан в целях реализации подпункта 5 пункта 2 статьи 89 Договора о Союзе, а также пункта 5.5.2 плана мероприятий по реализации Стратегических направлений развития евразийской экономической интеграции до 2025 года, утвержденного распоряжением Совета Комиссии от 5 апреля 2021 г. № 4.


	9. Сфера полномочий Комиссии, к которой относится проект международного договора Комиссии.
Интеллектуальная собственность.


	10. Финансово-экономические последствия принятия проекта международного договора Комиссии для субъектов предпринимательской деятельности.
Принятие проекта международного договора не приведет
к дополнительным расходам субъектов предпринимательской деятельности, связанных с необходимостью исполнения (соблюдения) установленных проектом международного договора требований.


	11. Предполагаемые сроки вступления проекта международного договора Комиссии в силу.
Предполагаемый срок вступления проекта международного договора в силу – с даты получения депозитарием последнего письменного уведомления о выполнении государствами-членами внутригосударственных процедур, необходимых для вступления международного договора в силу.


	12. Ожидаемый результат регулирования:
Выработка согласованных подходов к защите прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет позволит обеспечить применение единообразных мер по борьбе с распространением контрафактной продукции в сети Интернет, формирование единообразной правоприменительной практики в Союзе, а также предоставит возможность национальным правообладателям безопасно размещать свои произведения на легальных площадках в сети Интернет и получать соответствующие доходы.


	13. Описание опыта государств-членов и международного опыта регулирования отношений, являющихся предметом проекта международного договора (с обоснованием его прогрессивности
и применимости).
В настоящее время специализированное нормативное правовое регулирование в сфере защиты прав на объекты интеллектуальной собственности в сети Интернет сформировано в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Российской Федерации.
При этом законодательством Республики Беларусь и Республики Казахстан предусмотрено ограничение доступа к информационным ресурсам, на которых неправомерно используются объекты интеллектуальной собственности или информация, необходимая для использования таких объектов в сети Интернет, осуществляется исключительно на основании судебного решения.
Законодательством Российской Федерации, помимо судебных процедур в настоящее время предусмотрено, в том числе принятие предварительных обеспечительных мер в виде ограничения доступа
к информационным ресурсам, на которых неправомерно, по мнению правообладателя, размещены объекты авторского права и смежных прав или информация, способствующая их получению с использованием сети Интернет.
По информации заместителя руководителя Федеральной службы 
по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций в Российской Федерации за период с 2013 по конец 2023 года в сети Интернет удалено или заблокировано более 4,5 млн Интернет-ссылок.


	14. Сведения о проведении публичного обсуждения проекта международного договора.

	Департаментом-разработчиком в период с 27 февраля по 12 апреля 2024 года проведено публичное обсуждение в рамках текущей оценки регулирующего воздействия проекта Соглашения на условия ведения предпринимательской деятельности.
По результатам публичного обсуждения поступили:
- заполненный опросный лист и предложения от Ассоциации музыкальных компаний «Национальная федерация музыкальной индустрии»;
[bookmark: _GoBack]- предложения от Департамента развития интеграции, Департамента таможенно-тарифного и нетарифного регулирования.
Поступившие заполненный опросный лист и указанные предложения отражены в соответствующей сводной информации.


	15. Сведения о заключении об оценке регулирующего воздействия 
на проект международного договора.


	16. Иная информация, относящаяся, по мнению департамента Комиссии, ответственного за подготовку проекта международного договора,
к основным сведениям о проекте международного договора и (или) о его подготовке.
По мнению департамента-разработчика, принятие проекта международного договора позволит сформировать систему правоотношений между государственными органами, бизнесом и населением стран Союза, что впоследствии позитивно отразится на снижении уровня контрафакта
на внутреннем рынке Союза и, как следствие, на экономике государств-членов в целом.



