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Позиция Американской торговой палаты в России
[bookmark: _GoBack]по проекту Протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года в части подтверждения безопасности товаров электронной торговли, происходящих из третьих стран

В рамках оценки регулирующего воздействия проекта Протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года в части подтверждения безопасности товаров электронной торговли, происходящих из третьих стран, хотели бы отметить следующее:

Документ определяет порядок оценки безопасности продукции, размещаемой на интернет-площадках стран-членов Евразийского экономического союза (ЕАЭС), поступающей от продавцов из третьих стран (за пределами ЕАЭС и не введенной в оборот на его территории). Такая продукция на внутренних интернет-площадках Союза будет восприниматься потребителем наравне с товарами, находящимися в обращении на рынке ЕАЭС и прошедшими предусмотренную техническим регулированием Союза процедуру подтверждения соответствия.

Проект документа предусматривает упрощенный и ограниченный подход: оцениваться будет исключительно безопасность продукции, без комплексной проверки на соответствие требованиям технического регулирования ЕАЭС. Оценка будет базироваться на доказательствах, предоставляемых самим продавцом, что существенно отличается от действующих процедур подтверждения соответствия для товаров, вводимых в оборот на территории Союза.

Такой подход приведет к появлению на внутреннем рынке ЕАЭС продукции, прошедшей значительно упрощенную процедуру проверки, что недопустимо для товарных категорий, где существует риск для здоровья и безопасности потребителей. 

Продавцы, находясь за пределами юрисдикции Союза, смогут избегать ответственности за ущерб, причиненный вследствие недостаточной проверки безопасности товара или введения потребителей в заблуждение. В документе отсутствует механизм, обязывающий продавца формировать достоверные доказательства безопасности или предусматривающий ответственность за их недобросовестность, что в условиях трансграничной торговли крайне трудно реализовать. Это приведет к злоупотреблениям и росту оборота небезопасной продукции.

Потребитель не будет иметь возможности отличить товары, прошедшие полноценную процедуру оценки соответствия в ЕАЭС, от товаров, проверенных лишь по упрощенной схеме. Это лишит его возможности осознанно оценить уровень риска при покупке.

Введение таких мер создаст неравные условия для производителей и импортеров из стран Союза, которые добросовестно соблюдают требования технического регулирования, что будет несправедливо по отношению к ним.

Просим не утверждать проект протокола в данной редакции. В случае продолжения работы над проектом просим исключить из него продукцию, представляющую потенциальную угрозу для здоровья и безопасности населения, в первую очередь — пищевые продукты.
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