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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
о последствиях влияния проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору)» на условия ведения предпринимательской деятельности


Наименование проекта решения: «О внесении изменений в Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору)»

1. Проблема, на решение которой направлен проект решения ЕЭК:
практика применения уполномоченными органами в области ветеринарии ветеринарно-санитарных мер выявила случаи применения различных подходов при осуществлении ветеринарного контроля (надзора) в отношении товаров, включенных в Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору) (далее – Перечень). В частности, в группу товаров 3501 товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее соответственно – ТН ВЭД, ЕАЭС) включены казеин, казеинаты и прочие производные казеина, а также клеи казеиновые. При этом, уполномоченные органы Республики Беларусь и Российской Федерации подтвердили осуществление ветеринарного контроля (надзора) за всеми товарами, включенными в данную группу ТН ВЭД ЕАЭС, а представители уполномоченных органов Республики Армения, Республики Казахстан и Кыргызской Республики информировали о неприменении ветеринарно-санитарных мер в отношении клея казеинового при его ввозе на территорию своих государств.
При рассмотрении данного вопроса в рамках рабочей группы «Ветеринарно-санитарные меры» уполномоченные органы в области ветеринарии всех государств – членов ЕАЭС подтвердили, что все товары группы 3501 ТН ВЭД ЕАЭС являются товарами, изготовленными на основе сырья животного происхождения, и в отношении них должен осуществляться ветеринарный контроль (надзор).
Различный подход, применяемый уполномоченными органами в отношении одних и тех же подконтрольных товаров, нарушает принцип проведения согласованной политики, предусмотренный Договором о ЕАЭС.

2. Цель регулирования:
корректировка Перечня в целях его единообразного применения.

3. Группа лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения ЕЭК:
субъекты предпринимательской деятельности; государства-члены; население (потребители) государств-членов; юридические лица (потребители) государств-членов.

4. Адресаты регулирования, в том числе субъекты предпринимательской деятельности, и воздействие, оказываемое на них регулированием:
уполномоченные на осуществление ветеринарного контроля (надзора) органы ЕАЭС; участники внешнеэкономической деятельности, являющиеся импортерами подконтрольных товаров; субъекты предпринимательской деятельности, использующие подконтрольные товары в собственном производстве и (или) реализации. 
Проект позволит единообразно применять ветеринарно-санитарные меры к подконтрольным товарам, ввозимым на территории государств – членов ЕАЭС, а также перемещаемым между территориями государств – членов ЕАЭС.

5. Содержание устанавливаемых для адресатов регулирования ограничений (обязательных правил поведения):
в отношении всех товаров, включенных в группу 3501 ТН ВЭД ЕАЭС, будут применяться ветеринарно-санитарные меры в соответствии с нормативными правовыми актами ЕАЭС в области ветеринарии.

6. Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом решения ЕЭК (описание взаимосвязи между предлагаемым регулированием и решаемой проблемой):
точное наименование товаров, включенных в Перечень, позволит применять единообразные подходы при осуществлении ветеринарного контроля (надзора).

7. Сведения о рассмотренных альтернативах предлагаемому регулированию:
в качестве альтернативы предлагаемому проекту рассмотрен вариант сохранения действующего регулирования. При этом, уполномоченными органами в области ветеринарии государств – членов ЕАЭС подтвержден факт применения различных подходов при осуществлении ветеринарного контроля (надзора) в отношении некоторых видов подконтрольных товаров. Такой подход сохранит неопределенность в отношении условий ввоза товаров группы 3501 ТН ВЭД ЕАЭС на территории государств – членов ЕАЭС.

8. Нормативно-правовое основание для принятия проекта решения ЕЭК:
проект решения ЕЭК разработан в целях реализации пункта 1 статьи 58 Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года.
В соответствии с указанным пунктом Ветеринарно-санитарные меры применяются в отношении ввозимых на таможенную территорию Союза и перемещаемых по таможенной территории Союза товаров (в том числе товаров для личного пользования), включенных в Перечень, утверждаемый Комиссией.
В соответствии с пунктом 45 Приложения № 1 к Регламенту работы ЕЭК, утвержденному решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 года № 98 утверждение Перечня отнесено к компетенции Совета ЕЭК.

9. Сфера полномочий ЕЭК, к которой относится проект решения ЕЭК:
проект решения ЕЭК подготовлен в рамках полномочия ЕЭК, определенного подпунктом 4 пункта 3 Положения о ЕЭК (приложение №1 к Договору о Союзе) в части, касающейся применения ветеринарно-санитарных мер.

10. Финансово-экономические последствия принятия проекта решения ЕЭК для субъектов предпринимательской деятельности:
внесение изменений в Перечень может привести к дополнительным расходам субъектов хозяйствования, ведущих предпринимательскую деятельность на территориях тех государств – членов Союза, где ветеринарный контроль (надзор) за оборотом клея казеинового не осуществлялся.

11. Предполагаемые сроки вступления проекта решения ЕЭК в силу:
проект решения ЕЭК вступает в силу по истечении
30 календарных дней с даты его официального опубликования.

12. Ожидаемый результат регулирования:
внесение изменений в Перечень позволит скоординировать действия уполномоченных органов в области ветеринарии государств – членов ЕАЭС при осуществлении ветеринарного контроля (надзора) за товарами группы 3501 ТН ВЭД ЕАЭС. 

13. Описание опыта государств – членов Евразийского экономического союза и международного опыта регулирования отношений, являющихся предметом проекта решения ЕЭК (с обоснованием его прогрессивности и применимости):
утверждение перечня товаров, которые подлежат ветеринарному контролю (надзору), переданы на наднациональный уровень и отнесено к полномочиям Комиссии. 
В соответствии с международной практикой контроль за оборотом сырья животного происхождения и изготовленной из него продукцией отнесено к компетенции ветеринарной службы.

[bookmark: _GoBack]14. Сведения о проведении публичного обсуждения проекта решения ЕЭК:
проект размещен на публичное обсуждение на Правовом портале Союза с 30.06.2025 сроком на 60 дней.

15. Сведения о заключении об оценке регулирующего воздействия на проект решения ЕЭК:

16. Иная информация, относящаяся, по мнению департамента ЕЭК, ответственного за подготовку проекта решения ЕЭК, к основным сведениям о проекте решения ЕЭК и (или) о его подготовке

