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Сводный перечень 
замечаний (предложений) на проект акта Евразийской экономической комиссии

О внесении изменений в Единые ветеринарные (ветеринарно-санитарные) требования, предъявляемые к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору)
(наименование проекта акта Евразийской экономической комиссии)

Нотификация ВТО: G/SPS/N/RUS/270
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	Департамент развития интеграции
Служебная записка 
№ 06-16062/Э от 16.08.2023
	в пункте 1 приложения к проекту Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в Единые ветеринарные (ветеринарно-санитарные) требования, предъявляемые к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору)» уточнить номер абзаца, после которого предлагается внести дополнение (по нашему мнению, вместо абзаца девятнадцатого следует указать абзац двадцатый)
	Учтено
Главу 44 после абзаца двадцатого после таблицы дополнить абзацем следующего содержания:
«….»
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	Департамент
развития предпринимательской деятельности
Служебная записка 
№ 10-16228/Э от  18.08.2023

	Проектом решения ЕВТ предлагается дополнить новой главой 49, устанавливающей ветеринарные требования при ввозе на таможенную территорию Союза и (или) перемещении между государствами – членами Союза желатина, коллагена и клеев животного происхождения.
Следует отметить, что в соответствии с пунктом 1.2 Положения о едином порядке осуществления ветеринарного контроля (надзора) на таможенной границе Евразийского экономического союза и на таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. № 317 (далее – Положение), требования Положения применяются в отношении товаров, указанных в Едином перечне товаров, подлежащих ветеринарному (контролю) надзору (далее – Единый перечень).
Вместе с тем в Единый перечень в рамках товарной позиции 3503 00 ТН ВЭД ЕАЭС включены желатин (в том числе в прямоугольных (включая квадратные) листах, с поверхностной обработкой или без обработки, окрашенный или неокрашенный) и производные желатина; клей рыбий; клеи прочие животного происхождения, кроме казеиновых товарной позиции 3501 ТН ВЭД ЕАЭС, которые подлежат ветеринарному (контролю) надзору.
При этом в позиции 94 раздела II приложения 1 к ЕВТ (далее – Перечень мер) в отношении ввоза на таможенную территорию Союза указанных желатина и клеев установлены ветеринарные меры в виде оформления ветеринарного сертификата и разрешения на ввоз с указанием в них номера и (или) названия предприятия, выпустившего в оборот подконтрольный товар.
В свою очередь, пунктом 5 технического регламента Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013), утвержденного Решением Совета ЕЭК от 9 октября 2013 г. № 68, предусмотрено определение желатина пищевого – это продукт переработки коллагенсодержащего сырья в виде белкового вещества, обладающий желирующей способностью.
Соответственно, полагаем, что в случае отсутствия коллагена в Едином перечне и Перечне мер могут возникнуть различные подходы уполномоченных органов государств – членов Союза к осуществлению ветеринарного контроля (надзора) за обращением данного вида подконтрольного товара и обеспечением его безопасности в ветеринарно-санитарном отношении.
В этой связи, а также в целях обеспечения правовой определенности и комплексного урегулирования данного вопроса считаем целесообразным:
- внести в Единый перечень дополнения в части включения в него коллагена;
- дополнить Перечень мер ветеринарными мерами, подлежащими применению
в отношении коллагена.
	Отклонено
Согласно примечанию к Единому перечню товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору) (далее – Перечень), для целей использования настоящего Перечня необходимо руководствоваться как кодом ТН ВЭД ЕАЭС, так и наименованием товара. Таким образом, отсутствие в Перечне товара поименованного как «коллаген» не означает, что коллаген, не относится к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору). Согласно пояснениям к Единой товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза коллаген относится к коду 3504 ТН ВЭД ЕАЭС. Так же коллаген может быть отнесен к другим кодам ТН ВЭД ЕАЭС в зависимости от состава и назначения товара.
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	-//- 
	В рамках пункта 2 проекта изменений предусматривается, что желатин и коллаген технический, клеи животного происхождения должны соответствовать техническим требованиям, утвержденным в государствах – членах Союза.
Следует отметить, что согласно абзацу четвертому пункта 1 статьи 52 Договора о Союзе технические регламенты Союза или национальные обязательные требования действуют только в отношении продукции, включенной в утверждаемый Комиссией единый перечень.
Вместе с тем, желатин и коллаген технический, клеи животного происхождения не включены в Единый перечень продукции, в отношении которой устанавливаются обязательные требования в рамках Таможенного союза, утвержденном Решением Комиссии Таможенного союза от 28 января 2011 г. № 526.
В этой связи соответствующее положение пункта 2 проекта изменений предлагается исключить либо доработать его формулировку с учетом вышеуказанного замечания.
	Учтено 
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