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Сводный перечень 
замечаний (предложений) на проект акта Евразийской экономической комиссии

О внесении изменений в форму ветеринарного сертификата 
на экспортируемых на таможенную территорию Евразийского экономического союза суточных цыплят, индюшат, утят, гусят, страусят и инкубационные яйца этих видов птиц 
(наименование проекта акта Евразийской экономической комиссии)


	
	Структурный элемент проекта акта 
	Наименование субъекта, от которого
поступили замечания (предложения) на проект акта (номер письма и дата 
при наличии)
	Содержание замечания
(предложения)
	Заключение  
 по итогам рассмотрения
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	Департамент развития предпринимательской деятельности
	Проектом решения предусмотрено дополнение формы № 14 требованием о том, что в случае ввоза сборных партий соответствующих товаров необходимо представление данных о хозяйствах, продукция из которых ввозится на таможенную – территорию Союза, включая заполнение списка хозяйств по устанавливаемой форме, когда поставка осуществляется более чем из 5 хозяйств, подписываемой государственным (официальным) ветеринарным врачом страны-экспортера и являющейся неотъемлемой частью ветеринарного сертификата.
Следует отметить, что представление таких данных не предусмотрено главой 14 Единых ветеринарных (ветеринарно-санитарных) требований, предъявляемых к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору) (далее – Единые требования), утвержденных Решением Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 г. № 317, предусматривающей требования к суточным цыплятам, индюшатам, утятам, гусятам, страусятам и инкубационным яйцам этих видов птиц.
В этой связи, представляется целесообразным дополнить Единые требования соответствующими нормами с учетом необходимости регламентации случаев не только ввоза из третьих стран, но и взаимного перемещения между государствами – членами Союза сборных партий живой птицы и инкубационных яиц, происходящих из нескольких хозяйств в целях обеспечения возможности установления происхождения всех товаров, включенных в состав такой сборной партии.
	Не учтено
Ветеринарные сертификаты, изготовленные в соответствии с формами единых ветеринарных сертификатов на ввозимые на таможенную территорию Евразийского экономического союза подконтрольные товары из третьих стран, утвержденными Решением Комиссии Таможенного союза от 7.04.2011 № 607 (далее – формы сертификата), должны подтверждать соответствие подконтрольных товаров Единым ветеринарным (ветеринарно-санитарным) требованиям, предъявляемым к товарам, подлежащим ветеринарному контролю (надзору) (далее – Требования).
Формы сертификатов, кроме Требований, также содержат разделы  предусматривающие предоставление информации о происхождении товара (продукции) и об условиях поставки (номер рейса транспортного средства, страны транзита, пункты пропуска и др.) товаров.
Предоставление данных сведений не противоречит Требованиям и является информацией, обеспечивающей прослеживаемость товаров (продукции). Поскольку системы проверок объектов ветеринарного контроля (надзора), установленные государствами – членами Союза признаны эквивалентными друг другу, то и форма ветеринарного сертификата, используемая при перемещении подконтрольных товаров (продукции) между государствами – членами Союза, содержит принципиально иной (меньший) перечень граф для заполнения.
В связи с этим, включение аналогичной нормы в главу 14 Требований считаем не целесообразной.
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	Департамент развития предпринимательской деятельности
	Абзацем четвертым пункта 1 проекта решения предусмотрена таблица для заполнения информации о хозяйстве, состоящая из следующих граф: порядковый номер; номер хозяйства; наименование хозяйства; адрес хозяйства и административная территория.
Вместе с тем пунктом 5 раздела II Перечня мер регулирования, применяемых уполномоченными органами государств – членов Евразийского экономического союза к товарам, ввозимым на таможенную территорию Евразийского экономического союза, являющегося Приложения № 1 к Единым требованиям (далее – Перечень), применение в отношении живой домашней птицы, включая цыплят прародительских и материнских линий племенного разведения (товарная позиция 0105 ТН ВЭД ЕАЭС), меры по включению в реестр предприятий третьих стран не предусмотрено.
В свою очередь, пунктом 34 раздела II Перечня в отношении яиц птиц в скорлупе, включая оплодотворенные яйца для инкубации (товарная позиция 0407 ТН ВЭД ЕАЭС), мера по включению в реестр предприятий третьих стран применяется в отношении товара, ввозимого исключительно на территорию Республики Беларусь, а в отношении товара, ввозимого на территории Республики Казахстан и Российской Федерации, включение в указанный реестр требуется только для переработанных яйцепродуктов.
В этой связи установление в проекте решения нормы об обязательности указания номера хозяйства в реестре предприятий третьих стран, которая не предусмотрена Перечнем, представляется необоснованным, в связи с чем соответствующую графу предлагается исключить.
	Не учтено
[bookmark: _GoBack]Включение предприятия в реестр предприятий третьих стран является ветеринарной мерой, которая требует проведение 
процедур, предусмотренных Положением о едином порядке проведения совместных проверок объектов и отбора проб товаров (продукции), подлежащих ветеринарному контролю (надзору), утвержденным Решением Совета Комиссии от 9 октября 2014 г. № 94.
Указание номера предприятия (хозяйства), с территории которого происходит подконтрольный товар, не предусматривает проведение каких либо процедур (инспектирование, получение гарантий компетентного органа третьей страны и т.д.) и не является ветеринарной мерой.
Номер хозяйства присваивается компетентным органом третьей страны самостоятельно и является таким же идентификатором, как и наименование или адрес хозяйства.



