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СВОДКА

комментариев и предложений, поступивших по итогам общественного обсуждения

проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии

Наименование проекта решения: «Об утверждении Перечня товаров, которые являются существенно важными для внутреннего рынка Евразийского экономического союза и в отношении которых в исключительных случаях могут быть введены временные запреты или количественные ограничения экспорта» (далее – проект решения, Перечень)

	№ п/п
	Комментарии и предложения, поступившие в рамках 
общественного обсуждения проекта решения 
Коллегии Евразийской экономической комиссии
	Позиция Департамента таможенно-тарифного и нетарифного регулирования

	I. Комментарии, не поддерживающие включение в Перечень металлолома
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	26.03.2016 Автор:  Владимир Дворецкий (Республика Казахстан)
Наша ассоциация, объединяющая практически все крупные предприятия отрасли вторичной металлургии Республики Казахстан, категорически против расширения Перечня товаров для которых могут быть введены временные запреты или количественные ограничения экспорта, в части лома цветных и чёрных металлов. По большинству предлагаемых позиций в РК имеется существенный профицит. Например, по лому чёрных металлов ломообразование и ломосбор в разы превышает внутреннее потребление, а по ряду позиций внутренняя переработка отсутствует вообще! Поэтому возможный запрет существенно снизит рыночные цены, уменьшит объёмы реализации и доходы, приведёт деградации отрасли. Считаем это явным и неуклюжим лоббированием интересов металлургов, в основном российских. Детальное экономическое обоснование мы представим в ЕЭК, а также настаиваем на проведении процедуры ОРВ, что прописано в Союзном договоре, и нашем очном участии в заседании рабочей группы по данному вопросу.

Владимир Дворецкий, E-mail: dvlad46@mail.ru 
	Комментарии и предложения, изложенные в настоящем разделе, не могут быть учтены в проекте решения по следующим причинам:

проектом решения не вводится запрет или ограничение экспорта отходов металла. 

Согласно пункту 14 Протокола о мерах нетарифного регулирования в отношении третьих стран (приложение № 7 к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года) Перечень товаров, которые являются существенно важными для внутреннего рынка Евразийского экономического союза и в отношении которых в исключительных случаях могут быть введены временные запреты или количественные ограничения экспорта (далее – Перечень) утверждается Евразийской экономической комиссией на основании предложений государств – членов Евразийского экономического союза. 

Товары, предложенные государствами – членами Евразийского экономического союза к включению в Перечень, входят и в национальные перечни существенно важных товаров. Так, например, товарная позиция «Отходы и лом черных металлов», включенная в проект Перечня по предложению Республики Казахстан и Российской Федерации, находится в национальных перечнях обоих этих государств.

Включение товара в Перечень само по себе не является мерой нетарифного регулирования, а предполагает только наличие возможности применения временного запрета или временного количественного ограничения экспорта для предотвращения либо уменьшения критического недостатка указанного товара на внутреннем рынке Евразийского экономического союза (пункт 12 Протокола). 

Временный запрет или временное количественное ограничение экспорта отходов и лома черных и цветных металлов в случае, когда недостаток такого товара становится критическим для внутреннего рынка Евразийского экономического союза, могут быть установлены Евразийской экономической комиссией путем принятия отдельного решения о введении единой меры нетарифного регулирования в порядке, определенном правом Союза. При этом инициатор введения такой меры предоставляет все необходимые статистические и обосновывающие материалы. 
В соответствии с пунктом 142 Регламента работы Евразийской экономической комиссии (утвержден Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23.12.2014 № 98) будет проводиться процедура оценки регулирующего воздействия в отношении проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии, устанавливающего конкретную меру нетарифного регулирования.



	2
	28.03.2016 Автор:  Олег Якунин (Республика Казахстан)
Излагаю свою точку зрения на рассматриваемый вопрос: Нам совершенно понятно, что РФ пытается защитить СВОЙ рынок, в частности, чёрных и цветных металлов и бумажную промышленность, не принимая во внимание интересов других членов ЕАЭС. В РК есть профицит лома чёрных металлов в размере не менее 1,5 млн. тонн ежегодно. Как мы знаем, около 1 млн. тонн лома чёрных металлов НЕЛЕГАЛЬНО поставлялись с 2014 года в РФ, при этом РФ ничего не делает для ограничения этой нелегальной деятельности. С введением дополнений в данный перечень лома чёрных металлов РФ пытается: 1. Развернуть не менее 1,5 млн. тонн лома чёрных металлов НА СЕБЯ, не учитывая интересов бизнеса других стран ЕАЭС. 2. Получить прибыль с переработки 1,5 млн. тонн лома, ухудшив при этом ситуацию для металлургической отрасли, в частности, Республики Казахстан. 3. Обеспечить рабочими местами население РФ, оставив при этом без работы граждан Казахстана. 4. Загрузить свои металлургические предприятия ДЕШЁВЫМ ломом и получить в результате ДЕШЁВЫЙ конечный продукт, который сразу создаст неконкурентные условия для металлургических предприятий Казахстана. 5. Лишить РК таможенных пошлин минимум на: 1 млн. тонн*150 долларов за тонну при продаже в Турцию, Иран... * 15% = 22,5 млн. долларов 6. Политически воздействовать на Турцию, как одного из основных лидеров чёрной металлургии в нашем регионе, лишив её, в рамках СВОИХ санкций против этой страны, сырья для производства продукции чёрной металлургии, которое могло бы поступать с прибылью для РК из Казахстана. Казахстану это грозит: 1.1. Уменьшением количества рабочих мест и постоянных доходов, а также уровня этих доходов для около 30 000 граждан Казахстана 1.2. Снижением доходов в бюджет: 1.2.1. потеря в обороте около 1 млн тонн*50$ (разница между ценой лома в России и в Турции) = 50 000 000 долларов или около 17 500 000 000 тенге 1.2.2. Потеря ещё около 22,5 миллионов долларов экспортной пошлины. Или ещё около 7 800 000 000 тенге 1.3. потери имиджа многовекторного государства, готового к сотрудничеству с разными странами, а значит, и инвестиционной привлекательности. Кроме того, в Перечне товаров, на которые могут быть установлены временные ограничения или запреты экспорта, входят металлы, переработка которых не производится в Республике Казахстан: хром, сурьма, цирконий, титан, кадмий, висмут, кобальт, магний, тантал… То есть, РФ предлагает нашему Правительству отказаться от возможности сбыта этих металлов на рыночных условиях по мировым ценам, а отдать этот рынок Российской Федерации. По ценам ниже мировых, на условиях, ухудшающих экономическое положение РК. В итоге, принятие предложенного правительством РФ изменения приведёт к ухудшению экономической ситуации в Казахстане, ухудшению условий бизнеса в нашей стране, уходу предпринимателей из легального бизнеса, потере тысяч рабочих мест, снижению доходов Государства. Вторичная металлургия Республики Казахстан только что вышла из 2-х летнего кризиса, связанного с тем, что 2014-2015 годы действовал запрет на экспорт лома чёрных металлов за пределы РК. В результате: 1. Около 30 000 граждан РК перестали получать доход от данного вида деятельности; 2. Миллиардные инвестиции в ломозаготовку принесли предпринимателям РК потери, а не ожидаемую прибыль; 3. Оборот легальных предприятий снизился на десятки миллиардов тенге; 4. Бюджет Республики Казахстан недополучил десятки миллиардов тенге в виде экспортной пошлины (15% от стоимости поставки); 5. Металлургические заводы РК снизили объёмы закупа лома чёрных металлов почти в 2 раза; 6. Объёмы производства жидкой стали в РК снизились почти на 30%; 7. Нелегальный вывоз лома в РA с территории РК вырос до не менее чем 1 000 000 тонн в год; 8. Были утрачены контакты с металлургическими предприятиями вне ЕАЭС, и, в результате, эту нишу на рынке заняли другие страны. Требуются дополнительные ресурсы для того, чтобы возобновить коммерческие взаимоотношения. 

Олег Якунин, E-mail: oleg.yakunin@kvchm.kz 
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	28.03.2016 Автор: «Деловая Россия» (Российская Федерация)
Статистика последних лет с очевидностью доказывает ежегодное снижение объема экспортных поставок лома. Это - естественный процесс, который обусловлен ростом потребления этого вида сырья отечественными потребителями. Дальнейший рост электросталеплавильного производства в стране постепенно приведет к полному отказу от экспортных поставок, а возможно, и к необходимости компенсировать дефицит лома на внутреннем рынке за счет импорта. Мы просим принять позицию «Деловой России», основанную на практическом анализе ситуации в металлоломной индустрии, мнениях экспертов, отраслевого сообщества. Полное описание прилагается. 

E-mail: 1324848@gmail.com (письмо от 28.03.2016 № 07-КЭДР/2016)
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	29.03.2016 Автор:  Республиканская отраслевая ассоциация вторичной металлургии (Республика Казахстан)
Позиция Республиканской отраслевой ассоциации вторичной металлургии, представляющая интерес предприятий малого и среднего бизнеса, по проекту решения Коллегии ЕЭК о введении запрета на черные и цветные металлы будет иметь негативные последствия для предприятий малого и среднего бизнеса в Республике Казахстан. Негативный опыт введения запрета на черные металлы в РК в 2014-2015 гг. привел к потере рынков сбыта и сокращению ломосбора черных металлов в РК. И как следствие закрытию предприятий МСБ, сокращению рабочих мест. Сейчас предлагается ввести запрет по всей группе 7204 отходов и лома черных металлов (код ТН ВЭД ЕАЭС 7204). В том числе под запрет попадает и группа лом и отходы легированной стали, в том числе коррозионностойкой стали (код ТН ВЭД ЕАЭС 7204 21 100 0, 7204 21 900 0) и прочей (код ТН ВЭД ЕАЭС 7204 29 000 0) (нержавейка). Традиционно этот вид металла предприятия поставляют из РК в третьи страны (Финляндию, Германию и т.д.) так как этот вид металла в РК не перерабатывается, а с РФ за всю историю с ломом черных металлов (нержавейка) практически не было запроса о покупке. Введение запрета лома черных и цветных металлов еще больше усилит вектор направления поставок лома черных и цветных металлов в сторону Российской Федерации, и зависимость казахстанских компаний от их условий. Примеры тому есть. Из-за высокой экспортной таможенной пошлины 30%, но не менее 330 евро за 1 тонну по группе 7204 00 – отходы и лом медные, на протяжении последних лет этот вид лома поставляется в РК только одному предприятию ТОО "Кастинг" г. Алматы и Российскую Федерацию. 

Республиканская отраслевая ассоциация вторичной металлургии 
E-mail: roavm01@mail.ru 
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	29.03.2016 Автор: ooo.promsnab@yahoo.com (Российская Федерация)
Лом и отходы черных металлов являются сырьем, но при этом являются и отходом. Мало кто помнит прошлый опыт ограничения экспорта путем сокращения пунктов перехода. Лоббизм металлургических компаний направлен на краткосрочный эффект по ограничению рынка, снижение внутренних цен, получение дополнительной прибыли, но при этом негативно сказывается на всей отрасли сбора, переработки и вовлечения в оборот вторичных ресурсов в виде лома и отходов металлов. 

E-mail: ooo.promsnab@yahoo.com 
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	30.03.2016 Автор: info@oooinmet.ru (Российская Федерация)
Несомненно, что металлургический комплекс России является важным сегментом экономики и промышленности. Но поддерживать его за счет ограничения рынка сбыта, фактически пресекая все альтернативы для рыночного ценообразования, представляется весьма крайним шагом. Ограничение свободы выбора направления реализации - экспорт или внутренний рынок, несомненно станет причиной падения цен, повлечет к снижению ломосбора, деградации отрасли и последующему увеличению цен. Но до последующего увеличения цен многие переработчики, независимые вторчерметы могут просто не дожить. В результате, все надежды на становление отрасли как цивилизованного рынка обращения с отходами останутся только надеждами и никакого развития не последует. Монополия металлургических комбинатов распространится на рынок вторичных металлов и отходов, а любая монополия, особенно в российской действительности, не является оптимальным решением. 

E-mail: info@oooinmet.ru 
	

	II. Комментарии в поддержку включения в Перечень металлолома
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	30.03.2016 Автор: Николай Заболев (Российская Федерация)
Некоммерческое Партнерство «Русская Сталь» (www.russtal.ru) объединяет 9 крупнейших компании, на которых трудится в России 450 тыс. человек, и которые производят 98% российского чугуна, около 90% стали и проката, около 60% труб, а также значительную долю металлургического сырья. НП «Русская Сталь» просит учесть следующее при формировании дальнейших решений и консолидации переговорных позиций в отношении Перечня: 1. Принципиально необходимо дополнить Перечень ферросплавной продукцией (7202 ТНВЭД ЕАЭС). 2. Необходимо исключить из текущей редакции Перечня следующие товары: 7207 (квадратная заготовка, блюм и слябы из углеродистых сталей); 7208 (горячекатаный толстолистовой прокат шириной от 600 мм из углеродистых сталей); 7209 (холоднокатаный плоский прокат шириной от 600 мм из углеродистых сталей, без покрытий); 7210 (плоский прокат шириной от 600 мм из углеродистых сталей, с покрытиями). 3. НП «Русская Сталь» не поддерживает ранее выдвинутую инициативу Республики Казахстан о включении в перечень товарных позиций 7302, 8607 ТНВЭД ЕАЭС. Подробная позиция изложения в письме НП "Русская Сталь" от 25.02.2016 №033 (прилагается). Аналогичные письма НП "Русская Сталь" одновременно переданы в адрес Минпромторга России и Минэкономразвития России. С уважением, Н.Заболев Председатель Комиссии по торговой политике НП "Русская Сталь" (www.russtal.ru). 
E-mail: n.zabolev@metalloinvest.com 
(письмо НП Русская Сталь от 25.02.2016 №033)
	Комментарии носят позитивный характер, выражение позиции Департамента таможенно-тарифного и нетарифного регулирования не требуется. 
По предложениям, изложенным в комментариях, дополнительно сообщаем:

1. Согласно пункту 14 Протокола Перечень утверждается Евразийской экономической комиссией на основании предложений государств – членов Евразийского экономического союза.
Предлагаемые НП «Русская сталь» изменения в проект решения частично учтены при подготовке Перечня (не включены в проект Перечня товары, классифицируемые кодами 7302 и 8607 ТН ВЭД ЕАЭС).

Не учтенные предложения могут быть внесены в порядке, установленном правом Евразийского экономического союза, т.е. по инициативе одного или нескольких государств – членов Евразийского экономического союза, поддержанной другими государствами – членами Евразийского экономического союза.

Полагаем целесообразным с указанной инициативой обратиться в орган государственной власти, уполномоченный на взаимодействие с Евразийской экономической комиссией.
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	28.03.2016  Автор: info@metalunion.ru (Российская Федерация)
Некоммерческое партнерство «Совет промышленных предприятий вторичной цветной металлургии» объединяет группу производителей вторичных алюминиевых сплавов, которые изготавливаются на 95% из лома и отходов. Следует отметить, что около 60% вторичного алюминия, производимого в России, экспортируется. Однако доля данной продукции, используемой в российской экономике, в ближайшее время должна повыситься в связи с реализацией планов по повышению процента локализации производства автокомпонентов. В соответствии с договоренностями, достигнутыми при вступлении России в ВТО, с 2013 г. производится поэтапное снижение вывозных таможенных пошлин на алюминиевый лом и отходы. Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 4 августа 2015 г. № 786, которое вступило в силу с 1 сентября 2015 г., на алюминиевый лом и отходы установлена экспортная пошлина в размере 20% от таможенной стоимости, но не менее 152 Евро за тонну. Через год пошлина должна снизиться еще на 10%, и с сентября 2016 года она будет зафиксирована на уровне 10% от таможенной стоимости, но не менее 76 Евро за тонну. Одновременно будет снижена до 0% вывозная пошлина на вторичные алюминиевые сплавы. Однако при оставшихся пошлинах на вторичные алюминиевые сплавы эти 76 Евро вряд ли смогут защитить рынок ЕЭК от массового вывоза алюминиевого лома при некоторых условиях. В настоящее время в Евросоюзе действует ввозная пошлина на российский вторичный алюминий в размере 6% от таможенной стоимости. В результате экспорт вторичного алюминия из России в Евросоюз при некоторых условиях может стать менее выгодным, чем экспорт лома при снижении вывозной пошлины до 76 Евро за тонну. Экспортер с использованием аффилированных зарубежных покупателей может даже при сравнительно высоких рыночных ценах на лом и отходы алюминиевые создать условия, при которых вывозная пошлина на данный товар будет приближена к минимальному значению 76 Евро за тонну. Если учесть, что готовые вторичные алюминиевые сплавы стоят значительно дороже лома и отходов, то шестипроцентная ввозная пошлина, которой облагается их импорт в странах ЕС, в абсолютном выражении значительно превышает 76 Евро за тонну. Так, например, при текущих ценах (на 23.03.2016 г.) на алюминиевые сплавы на Лондонской бирже металлов 1585 $/т ввозная пошлина на этот товар составляет 85 Евро за тонну. В этих условиях европейским потребителям вторичного алюминия может оказаться выгоднее ввозить из России алюминиевый лом и отходы, и перерабатывать их на собственных предприятиях, а не закупать готовые вторичные сплавы. Объемы потребления вторичных алюминиевых сплавов в странах ЕС более чем в 20 раз превышают объемы производства этой продукции в России. В Европе действует около 220 крупных предприятий – производителей вторичных алюминиевых сплавов, и их производственные мощности (12,3 млн. тонн вторичного алюминия в год при фактической загрузке около 85%) вполне достаточны для переработки всего лома и отходов, которые могут быть импортированы из европейской части России и Белоруссии. Экспорт лома и отходов вместо готовых сплавов в чушках и слитках окажет негативное влияние на российскую экономику. Без сырья останутся десятки предприятий вторичной алюминиевой промышленности, потеряют работу тысячи их сотрудников. Сократится валютная выручка при реализации на экспорт продукции подотрасли. Парадоксальная ситуация может сложиться с повышением процента локализации производства автомобилей зарубежных марок в России: предприятия, которые уже создаются для производства автомобильных комплектующих из литейных алюминиевых сплавов, могут остаться без российского сырья, и будут вынуждены импортировать готовые сплавы. При этом следует отметить, что по европейским технологиям до 95% автомобильных деталей, изготавливаемых методом литья из алюминиевых сплавов, производятся именно из вторичного алюминия. Конечно, можно заменить вторичные сплавы, изготавливаемые из лома и отходов, на первичные, которые изготавливаются из первичного алюминия. Однако такие сплавы всегда дороже вторичных, и их использование приведет к неоправданному повышению себестоимости автомобилей. Кроме того, расход энергоресурсов при производстве первичного алюминия (а также и связанные с ним выбросы парниковых газов) в 15 раз превышает расход энергии на производство вторичных алюминиевых сплавов. Таким образом, использование первичных алюминиевых сплавов в тех случаях, когда возможно применение вторичного алюминия, косвенно оказывает отрицательное влияние и на экологию. Подобные соображения относятся также к лому и отходам других цветных и черных металлов. Для того, чтобы не допустить таких негативных изменений в экономике ЕЭК, связанных со снижением вывозных пошлин на лом и отходы, нам следует иметь механизмы предотвращения массового вывоза лома и отходов, являющихся стратегическим сырьём. Одним из способов решения этой проблемы, по нашему мнению, является возможность применения мер нетарифного регулирования, а именно – ограничения (запрета) вывоза лома и отходов черных и цветных металлов. В связи с этим мы считаем внесение этих видов сырья в «Перечень товаров, которые являются существенно важными для внутреннего рынка Евразийского экономического союза и в отношении которых в исключительных случаях могут быть введены временные запреты или количественные ограничения экспорта», весьма своевременным и необходимым шагом. В отношении товаров, включенных в этот перечень, в исключительных случаях могут быть установлены временные ограничения или запреты экспорта, что даст возможность предприятиям ЕЭК, использующим лом и отходы металлов в качестве сырья, адаптироваться к изменяющимся условиям на рынке в том случае, если экспорт лома и отходов приобретет массовый характер. В то же время мы считаем необходимым инициировать процедуру снижения или полной отмены ввозной 6%-ной пошлины на вторичные алюминиевые сплавы. Эта пошлина действовала в тот период, когда в России лом и отходы алюминия облагались 50%-ной вывозной пошлиной. Сейчас мы снижаем свои вывозные пошлины, и считаем, что страны ЕС должны делать встречные шаги. В связи с тем, что ограничения или запреты экспорта должны носить временный характер, необходимость отмены или снижения ввозной пошлины Евросоюза на вторичные алюминиевые сплавы не утрачивает актуальность даже при введении мер нетарифного регулирования в отношении лома и отходов. 

Директор НП «Совет промышленных предприятий вторичной цветной металлургии». 

Д.С. Пузанов. E-mail: info@metalunion.ru 

	2. Отходы и лом черных и цветных металлов  включены в проект Перечня.
Вместе с тем, включение товара в Перечень не означает, что в отношении него обязательно будет установлен временный запрет или ограничение экспорта в рамках Евразийского экономического союза.

Временный запрет или временное количественное ограничение экспорта отходов и лома черных и цветных металлов могут быть установлены Евразийской экономической комиссией в случае, когда недостаток такого товара становится критическим для внутреннего рынка Евразийского экономического союза, путем принятия отдельного решения о введении единой меры нетарифного регулирования в порядке, определенном правом Союза. 

Принятие такого решения возможно по инициативе государства – члена Евразийского экономического союза. 
Порядок внесения предложений по изменению или отмене мер таможенно-тарифного регулирования определен Регламентом работы Евразийской экономической комиссии (утвержден Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 года № 98) и Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 27 апреля 2015 года № 45.
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	05.04.2016 Автор: Зиновьев А.В. (Российская Федерация)
Перечень поддерживаем. Лом и отходы являются альтернативным сырьём, привлечение которого позволяет увеличивать выпуск готовой продукции. На внутреннем рынке цветных металлов на протяжении длительного времени наблюдается дефицит "качественного" лома при наличии производственных мощностей для его переработки. Найти лом и отходы на внешнем рынок сложно, учитывая приоритет данного вида сырья у большинства иностранных компаний. Запрет экспорта лома и отходов положительно скажется на внутреннем рынке и защитит отечественного товаропроизводителя. 

Зиновьев Алексей Викторович, E-mail: alz@zinc.ru 
	

	III. Комментарии, не поддерживающие включение в Перечень регенерируемой бумаги и картона (макулатуры)
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	30.03.2016 Автор: ved.lublinka@gmail.com (Российская Федерация)
Мы полностью не поддерживаем инициативу по продлению запрета экспорта, так как это не рыночная мера, и она уже привела к катастрофе на рынке макулатуры в России. За последние 2 месяца цены на макулатуру упали на 30%, а в это же время мы слышим о повышении заводами цен на их готовую продукцию. Получается, что запрет экспорта используется для обогащения переработчиков макулатуры за счет грабежа заготовителей. Разве это справедливо - заводы сговорились и покупают макулатуру дешевле, чем раньше, а на свою продукцию задирают цены? Мы слышали, что розничные сети (Магнит, Ашан, Х5) сталкиваются с большими проблемами в реализации макулатуры. Это означает, что макулатура в РФ имеется В ИЗБЫТКЕ, а не в дефиците. 
Начиная с 2012 года экспорт ежегодно снижался более чем на 10% каждый год, зачем же его закрыли в декабре 2015? На экспорт уходило не так уж много макулатуры, но это была как раз “лишняя” в РФ макулатура. Из-за запрета экспорта разоряются не только такие относительно крупные заготовительные компании, как наша, но и наши поставщики из числа малого бизнеса. Эти люди с помощью сбора макулатуры зарабатывали себе на хлеб, а теперь с такой низкой ценой макулатуры это невозможно, потому что мы теперь закупаем у них в 2 раза дешевле. 

E-mail: ved.lublinka@gmail.com 
	Комментарии и предложения, изложенные в настоящем разделе, не могут быть учтены в проекте решения по следующим причинам:
Проектом решения не вводится запрет или ограничение экспорта макулатуры.

В случае, если недостаток макулатуры станет критическим для внутреннего рынка Евразийского экономического союза, Евразийская экономическая комиссия самостоятельно, или по инициативе государств – членов Евразийского экономического союза имеет право ввести временный запрет или временное количественное ограничение экспорта этого товара.

В этом случае инициатор введения такой меры вносит предложение в порядке, определенном правом Союза, с приложением всех необходимых статистических и обосновывающих материалов. В том числе, в соответствии с Регламентом работы Евразийской экономической комиссии в отношении проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии, устанавливающего меру нетарифного регулирования, будет проводиться процедура оценки регулирующего воздействия.
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	31.03.2016  Автор: Кристина (Российская Федерация)
Дефицит макулатуры в РФ, где он? Уже как месяц заводы установили лимиты на покупку макулатуры, и берут у нас её гораздо меньше чем мы её производим. Заводы снижают цены таким образом... Что ещё пару месяцев заготовительных компаний в РФ просто не будет. На сегодняшний день после закрытия экспорта цена снижена почти на 50 процентов. Снижения происходили поэтапно раз в 2, 3 недели ставя нас перед фактом изменений. Ситуация обстоит так, что сырьё, которое мы сейчас продаём, стоило нам дороже в разы! 

E-mail: Slashinina.kristina@yandex.ru 
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	31.03.2016 Автор: tchernov1988@gmail.com (Российская Федерация)
Из-за резкого и явного “договорного” падения цены мы видим СНИЖЕНИЕ ЗАГОТОВКИ макулатуры - ее теперь иногда выгоднее выбросить на полигон, чем сдавать заготовителям. Пройдет какое-то время и “новая” макулатура, которая вернулась с экспорта, не сможет перекрыть падение заготовки. Тогда наступит настоящий дефицит. Кому это выгодно? Зачем рынку нужны такие встряски? 

E-mail: tchernov1988@gmail.com 
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	31.03.2016 Автор:  Ксения (Российская Федерация)
За последние 2 месяца цены упали на 30%, а в это же время мы слышим о повышении заводами цен на их готовую продукцию. Получается, что запрет экспорта используется для обогащения переработчиков макулатуры за счет грабежа заготовителей. Разве это справедливо - заводы сговорились и покупают макулатуру дешевле, чем раньше, а на свою продукцию задирают цены? 

E-mail: kseniavdeeva@yandex.ru 
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	01.04.2016 Автор: dianka_21.11@mail.ru 
Пенсионеры и другие малообеспеченные слои населения активно подрабатывали сдачей макулатуры, когда ее принимали по 6-8 рублей, а теперь цена закупки в приемных пунктах будет 2-3 рубля и сдавать макулатуру туда совсем невыгодно. 

E-mail: dianka_21.11@mail.ru 
	

	IV. Комментарии в поддержку включения в Перечень регенерируемой бумаги и картона (макулатуры)
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	05.04.2016 Автор: rujena1@mail.ru (Республика Беларусь)
Республика Беларусь в лице концерна «Беллесбумпром» поддерживает Проект Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии "Об утверждении Перечня товаров, которые являются существенно важными для внутреннего рынка Евразийского экономического союза и в отношении которых в исключительных случаях могут быть введены временные запреты или количественные ограничения экспорта" 

E-mail: rujena1@mail.ru (Spravka.doc)
	Комментарии носят позитивный характер, выражение позиции Департамента таможенно-тарифного и нетарифного регулирования не требуется. 
Вместе с тем, обращаем внимание, что включение товара в Перечень не означает, что в отношении него обязательно будет установлен временный запрет или ограничение экспорта в рамках Евразийского экономического союза.

Введение временного запрета или количественного ограничения экспорта в случае, когда недостаток такого товара становится критическим для внутреннего рынка Евразийского экономического союза, осуществляется Евразийской экономической комиссией путем принятия отдельного решения о введении единой меры нетарифного регулирования в порядке, определенном правом Союза. 

Принятие такого решения возможно по инициативе государства – члена Евразийского экономического союза. Таким образом, с предложением о введении или о невведении меры нетарифного регулирования целесообразно обращаться в уполномоченный орган государственной власти своего государства.
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	14.04.2016 Автор: Никита 

Считаю правильным, что регенерируемые бумага и картон (макулатура) включены в перечень существенно важных товаров. Без этого невозможно качественное развитие отрасли сбора и переработки макулатуры, которая имеет огромный потенциал. Одна переработанная тонна макулатуры позволяет сохранить 15 деревьев, почти 2 барреля нефти, 32 000 литров воды и 4 м3 земли. Очень радует, что страны-члены ЕАЭС уже вышли на тот этап развития, когда экологические факторы стали действительно учитываться при принятии таких стратегических решений. 

E-mail: nikitaszakharov@gmail.com 
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	25.03.2016  Автор:  padnevich@nicol-pack.ru (Российская Федерация)
Учитывая явный дефицит на российском рынке позиции: 4707 Регенерируемые бумага или картон (макулатура и отходы), считаю решение внести макулатуру в перечень товаров, которые являются существенно важными для внутреннего рынка Евразийского экономического союза правильным и необходимым. 

E-mail: padnevich@nicol-pack.ru 
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	28.03.2016 Автор:  tarasovskiy@nicol-pack.ru (Российская Федерация)
4707 Регенерируемые бумага или картон (макулатура и отходы) Просим включить макулатуру в перечень существенно важных для внутреннего рынка ЕАЭС.

E-mail: tarasovskiy@nicol-pack.ru 
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	28.03.2016 Автор: amotygin@nicol-pack.ru (Российская Федерация)
4707 Регенерируемые бумага или картон (макулатура и отходы). Просим включить макулатуру в перечень существенно важных для внутреннего рынка ЕАЭС.

E-mail: amotygin@nicol-pack.ru 
	


Дикунец Сергей Анатольевич, E-mail: dsa@kommunar.ru  
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	01.04.2016 Автор: Дикунец С.А. (Российская Федерация) 

Решение данного вопроса позволит обеспечить сырьем всех производителей бумаги и картона, что в свою очередь позволит снизить и упорядочить цены на рынке макулатуры, сделать более прозрачным сам рынок. Это приведет к стабильности цен, объемов переработки. Сократится цепочка поставок от заготовителей макулатуры до переработчиков, исключив перекупщиков и спекулянтов, которые моментально реагируют на дефицит объемов макулатуры, тем самым скупая недостающие объемы и повышая цены на сырье для производителей картона и бумаги. На основание выше изложенного предлагаем включить макулатуру в перечень существенно важных товаров. 

Дикунец Сергей Анатольевич, E-mail: mnu@kommunar.ru 
	


E-mail: gennady.mikh@rambler.ru  

	
	
	


E-mail: novikov.ligapm@gmail.com  
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	28.03.2016 Автор: Александр (Российская Федерация)
Добрый день. Работаю в сфере бумажной упаковки уже более 15 лет. Как никто другой знаю, как важна упаковка для Российской промышленности. И если раньше это был стандартный спрос в период планомерного роста, то в настоящее время бумажная упаковка важна как никогда. В прошлом году наше правительство приняло ряд законов и программ направленных на импортозамещение. Согласно этим документам, целями данной политики являются «стабильное и инновационное» развитие промышленности, высокая конкурентоспособность продукции отечественных предприятий, импортозамещение зарубежных товаров по большинству отраслей параллельно с решением социальных задач и обеспечением безопасности. Развитие Российской промышленности напрямую связанно, а зачастую и находится в прямой зависимости от упаковки. Российские производства, занимающиеся выпуском бумажной упаковки, готовы удовлетворить любой, даже самый высокий спрос. НО!!! Им не хватает сырья. Сырьем для них являются регенерируемые бумага и картон. Большая доля в этом объеме составляет макулатура. Её сбор затруднен в связи с огромными территориями нашей страны и поставлять на экспорт данное сырье не только неправильно, а я считаю – крайне вредно для Российской промышленности. 
На мой взгляд, крайне важно и необходимо всячески поддерживать цепочку, состоящую из компаний, которые производят сбор и сортировку макулатуры и бумажных отходов, компаний, которые производят бумагу и картон из данного сырья, и компаний, которые производят конечную упаковку для Российской промышленности. Эффект от работы этих компаний огромен, это ведь не только рабочие места и налоги в казну, но также и улучшение экологии и что на сегодня особенно важно – помощь Российской промышленности и сельскому хозяйству в ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИИ. 

Александр, E-mail: alekskotrussia@gmail.com 
	

	25
	28.03.2016 Автор: pogodin@kartontara.com (Российская Федерация)
Поддерживаю полностью введение в перечень товаров, которые подлежат возможному запрету на вывоз из РФ. 
Более того продление запрета на вывоз позволит предприятию выйти на нормативный остаток по макулатуре, являющийся основным сырьем для производства картона и бумаги и соотвественно упаковки из гофрокартона для пищевой отрасли. Это позволит нарастить объемы в 2016 году по картону и бумаге и, соответственно нарастить объемы по упаковке из гофрированного картона. В данной ситуации это особенно важно при нацеленности пищевой отрасли на импортозамещение продовольственных товаров для населения РФ.

E-mail: pogodin@kartontara.com 
	


E-mail: andreyanov@nn.tn.ru  

	
	
	

	27
	31.03.2016 Автор: Павел (Российская Федерация)
Включение макулатуры в перечень товаров, которые являются существенно важными для внутреннего рынка ЕАЭС, является необходимым и обоснованным. Это позволит вводить запрет на экспорт макулатуры одновременно на территории всех государств – членов ЕАЭС, что при отсутствии таможенных границ будет гораздо эффективнее, чем введение запрета в одной отдельно взятой стране. Насколько действенной мерой может быть введение запрета на экспорт макулатуры предприятия - переработчики в Российской Федерации ощутили на себе. В 2015 году цена на макулатуру выросла на 100% (в 2 раза), в отрасли возник критический дефицит сырья, предприятия вынуждены были останавливать производственные мощности. Ситуацию удалось стабилизировать только после выхода Постановления Правительства РФ № 1372 от 12.12.2015, в соответствии с которым был введен временный запрет на экспорт макулатуры на 4 месяца. Искусственно задранная спекулятивная цена на макулатуру начала снижаться, запасы сырья удалось привести к нормативным показателям, обеспечивающим стабильную загрузку производственного оборудования. Но срок действия Постановления № 1372 подходит к концу и, если запрет на экспорт макулатуры не будет продлен, ситуация 2015 года повторится вновь. 

E-mail: pvkudinkin@gmail.com 
	

	28
	05.04.2016 Автор: kruzhochek@yandex.ru  

Если макулатуру не включить в перечень существенно важных для внутреннего рынка ЕАЭС, то целлюлозно-бумажные комбинаты будут вынуждены работать на грани нулевой или c отрицательной рентабельностью. Начнется новый виток задержек заработной платы и сокращения рабочих мест, будут нарушены обязательства перед банками, энергетическими компаниями и другими кредиторами. 

E-mail: kruzhochek@yandex.ru 
	


E-mail: zenkin.soemz@gmail.com  

	
	
	


Александр Николаевич Зенкин, E-mail: alex.zenkin@gmail.com  

	
	
	

	V. Комментарии в поддержку ограничения или запрета экспорта регенерируемой бумаги и картона (макулатуры)

	31
	27.03.2016 Автор: Ольга
По моему мнению, макулатура является важным сырьем для нашей промышленности, необходимо ввести запрет на ее вывоз за границу.

Ольга, E-mail: tarasova27@mail.ru
	Комментарии настоящего раздела выражают поддержку введения запрета на экспорт макулатуры. 

Обращаем внимание, что проектом решения не вводится и не продлевается запрет или ограничение экспорта макулатуры. 

Включение товара в Перечень предполагает только наличие возможности применения временного запрета или временного количественного ограничения экспорта в рамках Евразийского экономического союза для предотвращения либо уменьшения критического недостатка указанного товара на внутреннем рынке Евразийского экономического союза (пункт 12 Протокола).

При необходимости введения такого временного запрета или временного ограничения экспорта Евразийская экономическая комиссия самостоятельно, или по инициативе государств – членов Евразийского экономического союза принимает отдельное решение о введении единой меры нетарифного регулирования в порядке, определенном правом Союза. 

С предложением о введении меры нетарифного регулирования в отношении экспорта макулатуры целесообразно обращаться в уполномоченный орган государственной власти своего государства, уполномоченный на взаимодействие с Комиссией


	32
	30.03.2016 Автор: boevoj.avtobot@gmail.com 
Наше предприятие считает, что данная мера является крайне эффективной для сохранения работоспособности целлюлозно-бумажных предприятий всех стран содружества. Ещё не во всех странах-членах ЕАЭС эта проблема стоит также остро как в России, но европейская практика показывает, что рано или поздно партнёры столкнутся с таким же дефицитом макулатуры, который наблюдается сегодня на предприятиях России. Для выполнения социальных обязательств предприятий перед работниками, моногородами, для выплат заработной платы и сохранения рабочих мест - необходимо обеспечить комбинаты сырьём. В ближайшей перспективе единственным эффективным способом сделать это - является запрет на экспорт макулатуры из ЕАЭС. 

E-mail: boevoj.avtobot@gmail.com 
	

	33
	30.03.2016 Автор: A4.Shevelev_AV@bk.ru 
Доброе время суток! Являясь достаточно длительное время участником рынка вторичного сырья (макулатуры), однозначно считаем что запрет на экспорт позволит развивать предприятия глубокой переработки и увеличить уже экспорт готовой продукции, а не сырья; кроме того, данная мера сможет запустить механизм стабилизации рынка вторсырья, что скажется на более полноценном и стабильном обеспечении перерабатывающих предприятий и упрочнении связей поставщик(продавец) - переработчик (покупатель). 

E-mail: A4.Shevelev_AV@bk.ru
	

	34
	30.03.2016 Автор: semykin@kommunar.ru (Российская Федерация)
Последние годы на внутреннем рынке наблюдался постоянный дефицит макулатуры, в связи с чем цены на нее были необоснованно завышены, а большая доля шла на экспорт. В результате производственные предприятия сокращали объемы производства готовой продукции (бумаги, картона и пр.), сокращали рабочие места, платили минимум налогов. Обогащались только спекулянты продававшие макулатуру на экспорт. Запрет экспорта макулатуры приведет к насыщению внутреннего рынка сырьем, увеличению выпуска готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, увеличению выплат налогов в бюджеты, создаст новые рабочие места в реальном секторе экономики. Бумажная фабрика Коммунар треть выпускаемой продукции продает на экспорт в страны дальнего зарубежья, мы готовы увеличить объемы экспорта, на продукцию есть спрос. Запрет на экспорт макулатуры позволит это сделать. Так же будет и уже снижается цена на готовую продукцию и для покупателей внутри страны. 

E-mail: semykin@kommunar.ru 

	

	35
	31.03.2016  Автор: semikin@nicol-pack.ru (Российская Федерация)
Оставляю свой отзыв по этой тематике. Считаю не просто обоснованным, а категорически необходимым ввести постоянно действующий запрет на экспорт макулатуры. Как переработчик, я вижу, к чему приводит необоснованный рост стоимости этого сырья для нашего производства. Мы весь 2015 год еле-еле сводили концы с концами, вынуждены были брать самое низкокачественное сырье по заоблачным ценам, ощущая жуткий дефицит, находясь на грани остановки мощностей. Сейчас обстановка стабилизировалась и нужно продолжать блокировать вывоз макулатуры. РФ обязана защищать своих граждан, создавать условия для их нормальной работы. Зачем давать возможность вывозить ценное сырье, если внутри страны все можно переработать самим и продать уже готовый продукт, если в том будет необходимость? 

E-mail: semikin@nicol-pack.ru 
	

	36
	01.04.2016 Автор: Маринова Наталья (Российская Федерация)
Мы поддерживаем продление запрета на экспорт макулатуры!!!!! Это вынужденная и своевременная мера. Даже по прошествии почти полугода со дня введения запрета сырья не хватает, так как объемы отходов (а это в основном упаковка) неуклонно падает. Прочитала в комментариях о бедственном положении Магнита, Ашана, Х5. Я не Станиславский, но тоже "не верю!" Затраты на упаковку они уже компенсировали за счет покупателей, а теперь еще хотят по второму кругу продать отходы как можно дороже. В тоже время заводы вынуждены платить непомерную цену за сырье. 

E-mail: marinova@mkrovlya.ru 
	

	37
	05.04.2016 Автор: Андрей Гурьянов (Российская Федерация)
Работаю в отрасли ЦБП более 10 лет, знаю ситуацию изнутри. В стране собирается и перерабатывается всего 30% от объёма образования макулатуры. Если мы хотим продавать продукт с максимальной добавленной стоимостью (конечный продукт - гофроупаковку), а не быть страной которая продаёт сырьё. Необходимо вводить запрет сегодня. Эта мера позволит сохранить объёмы производства макулатурных картонов, сохранить цены на них и обеспечит работой свыше 100 000 человек. Поэтому ещё раз повторю, что выступаю за продление запрета на экспорт макулатуры. 

E-mail:   andgur@bk.ru 
	

	38
	05.04.2016 Автор: b.aubakirov@palata.kz (Республика Казахстан) 
Просим ввести на уровне ЕАЭС временный запрет на вывоз макулатуры в третьи страны. Большинство предприятий Казахстана выразили надежду, что с принятием такого рода запрета, российские сборщики макулатуры уйдут с рынка Казахстана, что станет положительным моментом для дальнейшей деятельности казахстанских производителей гофротары, гофробумаги. 

E-mail: b.aubakirov@palata.kz 
	

	39
	05.04.2016 Автор: Батырханов Ерик (Республика Казахстан)  

Ассоциация упаковщиков Казахстана поддерживает введение временного запрета по вывозу макулатуры (Код ТН ВЭД ЕАЭС 4707) из территории ЕАЭС в третьи страны. В целях поддержки производителей РК в данной сфере. 

E-mail: e.batyrkhanov@gmail.com 
	

	40
	06.04.2016  Автор: Юлия 

За период действия запрета на экспорт макулатуры стоимость макулатуры снизилась с 14 000 руб./тн до 8 000 руб./тн (по состоянию на конец марта 2016 г.). На момент окончания действия запрета цена снизится до 7 000 руб/тн. Продление запрета позволит стабилизировать ситуацию в отрасли. 

E-mail: handarzyanowa@yandex.ru 
	

	41
	06.04.2016 Автор: Анна 

К сожалению, у нас в стране не такие большие объемы сбора и переработки вторсырья. На сегодняшний день макулатура это стратегически важное сырье, от наличия которого зависит деятельность десятка предприятий, перерабатывающих макулатуру. Многие из которых градообразующие. И здесь уже идет речь не просто о доходности предприятий, но и о качестве жизни сотрудников, которым просто некуда будет пойти в случае остановки комбината. Просим ввести запрет на вывоз макулатуры из стран ЕАЭС. 

E-mail: annie1982@yandex.ru 
	

	42
	07.04.2016 Автор: Елена (Российская Федерация)
Добрый день! Являясь сотрудником крупнейшего российского целлюлозно-бумажного комбината и пережив на себе кризис с сырьём в 2015 году могу совершенно искренно заявить - макулатура нужна! Комбинаты останавливаются, потому что макулатуру вывозят за границу недобросовестные предприниматели. А у рабочих семьи, дети, зарплата зависит от количества выпущенной продукции. Когда нет макулатуры, нет и бумаги! Нечем платить зарплату. Нечего есть. Прошу Вас, остановите вывоз макулатуры из стран ЕАЭС. Для нас это очень важно! Елена Трапезникова, ПЦБК, Пермь 

E-mail: Elena.Trapeznikova@pcbk.ru 
	

	43
	07.04.2016  Автор: Marina Gavrilova (Российская Федерация)
Я выступаю за поддержку запрета экспорта макулатуры. Цены за 2015 год выросли на макулатуру на 100% с 7 тыс руб до 14 тыс руб за тонну. Начались простои целлюлозно-бумажных комбинатов из за её отсутствия, ведущие к миллионным убыткам. В острую фазу кризиса предприятия простояли без сырья 716 часов (30 суток). Существенно увеличилась кредиторская задолженность предприятий отрасли, не исполняются в полном объёме социальные обязательства. При этом нужно заменить , что многие предприятия целлюлозно- бумажной отрасли являются градообразующими. 

E-mail: kissmar@list.ru 
	

	44
	08.04.2016 Автор: kpoxa-project@yandex.ru 
Многие крупные комбинаты, занимающиеся переработкой макулатуры, по различным оценкам потеряли до 50% своей прибыли. Кроме того, снижение доходности бумажных комбинатов привело к нарушению кредитных обязательств перед банковскими структурами и другим отрицательным последствиям. Этот доход оказался перераспределен в интересах бизнеса, являющегося источником образования, доставки и реализации макулатуры. 

E-mail: kpoxa-project@yandex.ru 
	

	45
	08.04.2016 Автор: sazhinka88@rambler.ru  (Российская Федерация)
2015 год был очень тяжелым для целлюлозно-бумажной отрасли. В течение года цена на макулатуру выросла на 100%, с 7 000 руб./тн до 14 000 руб./тн. Что привело к увеличению цены на конечную продукцию от 36 до 60 %. В связи с этим наши клиенты принимают различные меры по снижению затрат, в том числе и переход на дешевые (низкодоходные) марки, и даже отказ от гофроупаковки. Что, несомненно, снижает нашу прибыль. Благодаря введению временного запрета на экспорт макулатуры постановлением Правительства России №1372 от 12.12.2015 эти процессы были приостановлены. Стоимость макулатуры снизилась с 14 000 руб./тн до 8 000 руб./тн (по состоянию на конец марта 2016 г.). На момент окончания действия запрета цена снизится до 7 000 руб/тн. Но ввиду кризиса в стране и малого количества прошедшего времени, мы не получили результат, сравнимый с показателями 2014 года. В случае, если запрет на экспорт макулатуры не будет продлен, менее чем за 2 месяца отрасль вернется в кризисное состояние, еще более сложное, чем в 2015 г. 

E-mail: sazhinka88@rambler.ru 
	

	46
	08.04.2016 Автор: Yuriymarkov@mail.ru   (Российская Федерация)
Отмена запрета экспорта макулатуры вызовет дефицит макулатуры, что сразу скажется на ее цене. Подобную картину наблюдали в 2015 году, когда макулатуры не хватало, комбинаты ЦБП работали с колёс . Приходилось останавливать крупнейшие производства. А это тысячи людей, которые оставались без доходов. Социальная напряженность ни к чему хорошему не приведёт. Кроме этого, рост цены на макулатуру сказывался на повышение цены на продукцию ЦБП (гофроупаковку) . Что в конечном счете приводило к повышению продукции покупателей гофроупаковки. А это в основном производители продуктов питания. Стоит ли "наступать на грабли"? 

E-mail: Yuriymarkov@mail.ru 
	

	47
	08.04.2016 Автор: Светлана  (Российская Федерация)
Мера по введению запрета на экспорт макулатуры в рамках стран-членов ЕАЭС своевременна и крайне необходима. Проблема обеспечения сырьем стоит в России остро. Другие члены содружества также столкнутся с этой проблемой. Лучше эту проблему предотвратить, чем по факту принимать пожарные меры. Обеспеченность сырьем (макулатурой) дает уверенность в завтрашнем дне для многих производств: это рабочие места, это социальные гарантии, это востребованная продукция. 

E-mail: svetik.03.02@yandex.ru 
	

	48
	08.04.2016 Автор: Светлана  (Российская Федерация)
Добрый день! Однозначно, я "За" поддержку запрета экспорта макулатуры. Считаю меру правильной и обоснованной. В этом году будет 10 лет как я работаю на крупном Целлюлозно-Бумажном комбинате. Мне как работнику ЦБ отрасли не по слухам известно с какими трудностями пришлось столкнуться ЦБ комбинатам в 2015 году, в т.ч. и нашему (увеличение расходов на приобретение макулатуры повлекло значительное уменьшение прибыли предприятия, увеличилась кредиторская задолженность перед поставщиками, не выполняются обязательства перед банками, приостановлены инвестиционные проекты, не выполняются социальные гарантии). 

E-mail: lsa_2011@mail.ru 
	

	49
	08.04.2016 Автор: imluckymary@gmail.com  

Считаю, что запрет на экспорт макулатуры нужно продлить минимум на полгода, т.к. в случае его отмены перерабатывающие предприятия будут работать в убыток или вынуждены останавливать производство, тем самым сокращая рабочие места. 

E-mail: imluckymary@gmail.com 
	

	50
	08.04.2016 Автор: Диана 

Для предприятий-переработчиков бумажного вторсырья временный запрет экспорта макулатуры означает стабильные (и справедливые!) цены на сырье. А это - работоспособность, возможность инвестировать в производство и давать людям рабочие места. 

E-mail: di_vaseneva@mail.ru 
	

	51
	12.04.2016 Автор: met-alex@yandex.ru  (Российская Федерация) 

В течение 2015 года цена на макулатуру выросла в два раза, начались простои бумажных комбинатов из-за отсутствия макулатуры. Благодаря введению временного запрета на экспорт макулатуры эти процессы были остановлены. Сокращен дефицит сырья на производстве и увеличена загрузка производственных мощностей. Если запрет на экспорт макулатуры не будет продлен, отрасль вернется в кризисное состояние. А это - задержки заработной платы и сокращения рабочих мест. 

E-mail: met-alex@yandex.ru 
	

	52
	13.04.2016 Автор: Евгений  

Целлюлозно-бумажные комбинаты будут вынуждены работать на грани нулевой или отрицательной рентабельности. Снова начнут, задерживать заработную плату и сокращать персонал, будут нарушены обязательства перед банками и пр. 

E-mail: garaev.evgeniy@gmail.com 
	

	53
	13.04.2016 Автор: Михаил 

По поводу данной проблемы выскажу личное мнение. Начну с ситуации 2015г, когда до декабря у поставщиков макулатуры была возможность экспорта сырья. Рост курса валюты, уход от налогов (возврат НДС) сделал экспорт макулатуры более прибыльным в сравнении с её продажей на внутреннем рынке. Совместно с низким сбором (30% от оборота на рынке) возникла ситуация дефицита макулатурного сырья. Цена на макулатурное сырьё резко подскочила, и до введения запрета на экспорт изменение цены носило прогрессирующий характер. На мощностях по переработке макулатуры возникали ситуации простоя, многомилионных убытков, невыполнения обязательств. Рост цен на макулатурное сырье повлёк за собой и рост цен на ролевую макулатурную продукцию, и как следствие на упаковку из гофрокартона. Доля упаковки в себестоимости упаковываемой продукции росла, в итоге увеличивая конечную цену упаковываемого товара, за который платим мы, т.е. обычный потребитель. С введением запрета ситуация нормализовалась, цены на сырьё стали идти вниз. Поэтому считаю необходимым защитить собственный рынок сбора макулатуры. Одновременно необходимо повышать собираемость макулатуры, после чего уже открывать границы для вывоза. Спасибо. 

E-mail: misha_sapunov@rambler.ru 
	

	54
	14.04.2016 Автор: ketovaea@gmail.com    

Прошу продлить запрет на экспорт макулатуры, так как в случае не продления отрасль вернется к кризисному состоянию, а это: - повышения цен на макулатуру - остановы производственных мощностей - задержки заработной платы - сокращения рабочих мест Благодаря продлению мы всего это избежим, у комбинатов появиться новый виток к развитию, что положительно скажется на общем состоянии данной сферы. 

E-mail: ketovaea@gmail.com 
	

	55
	14.04.2016 Автор: Екатерина (Российская Федерация)
В течение 2015 г. крупные бумажные комбинаты, перерабатывающие макулатуру, потеряли до 50% своей прибыли. К примеру, только Группа предприятий «ПЦБК» в 2015 г. вынужденно увеличила свои расходы на приобретение макулатуры на 480 млн. рублей. Снижение доходности крупных бумажных комбинатов привело к нарушению обязательств перед банками и другим негативным последствиям. Этот доход оказался перераспределен в интересах бизнеса, являющегося источником образования, доставки и реализации макулатуры. Голосую за продление запрета, в нашей отрасли мы получим множество плюсов, основные из них: - Устранение угрозы вынужденных остановов производства из-за дефицита макулатуры; - Снижение стоимости на макулатуру - Сокращение дефицита сырья на производстве. 

E-mail: turbina.katerina@mail.ru 
	

	56
	15.04.2016 Автор: Елена 

Начались простои целлюлозно-бумажных комбинатов из-за отсутствия макулатуры, ведущие к многомиллионным убыткам. Только за май 2015 года, в острую фазу кризиса, предприятия отрасли простояли без сырья 716 часов (30 суток) 

E-mail: lenatrosheva@yandex.ru 
	

	57
	15.04.2016 Автор: cherry77@inbox.ru  

Увеличилась кредиторская задолженность предприятий отрасли, в данный момент не исполняются в полном объеме социальные обязательства. При этом нужно понимать, что большинство предприятий целлюлозно-бумажной отрасли являются градообразующими предприятиями.
E-mail: cherry77@inbox.ru 
	

	58
	11.04.2016 Автор: Svetlana.Sinani@pcbk.ru  

Начались простои целлюлозно-бумажных комбинатов из-за отсутствия макулатуры, ведущие к многомиллионным убыткам. Только за май 2015 года, в острую фазу кризиса, предприятия отрасли простояли без сырья 716 часов (30 суток). Существенно увеличилась кредиторская задолженность предприятий отрасли, не исполняются в полном объеме социальные обязательства. При этом нужно отметить, что большинство предприятий целлюлозно-бумажной отрасли являются градообразующими предприятиями. 

E-mail: Svetlana.Sinani@pcbk.ru 
	

	59
	14.04.2016 Автор:  Ольга  

Экспорт макулатуры из страны приводит к множеству проблем. Это и проблемы предприятий-переработчиков макулатуры, проблемы предприятий, потребляющих их продукцию и проблемы семей. В 2015 году в связи с большими объёмами вывозимого сырья, цена на макулатуру и выросла в 2 раза, и её количество в стране не позволяло обеспечить бесперебойной работой многие предприятия. Были остановлены многие инвестиционные проекты. Крупные бумажные комбинаты теряли до 50% прибыли, некоторые предприятия просто закрывались. При этом, некоторые предприятия являются градообразующими. За период действия запрета на вывоз макулатуры картина положительно изменилась. Цена упала с 14 до 8 р/тн, был сокращён дефицит сырья, увеличились производственные мощности. Продолжить эту положительную динамику будет невозможно при отмене запрета на вывоз макулатуры. Предприятия будут вынуждены работать при нулевой рентабельности, что приведёт к убыткам в отрасли, к задержке выплаты заработной платы, проблемы уйдут в семьи. Некоторые люди просто потеряют работу, в связи с сокращением кадров. Выполнить свои обязательства перед банками и энергетическими компаниями предприятия будут не в состоянии. Цена на макулатуру увеличится уже более чем 2 раза.

E-mail: vpochernej@bk.ru 
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